

# 全球共度“地球一小时”

## 各地著名地标性建筑陷入短暂的黑暗,却点亮了成千上万人的心

据新华社北京3月28日电 从新西兰查塔姆群岛开跑的“地球一小时”公益活动在跨越悉尼、东京、北京、新加坡、阿拉木图等城市后,接力棒继续向西传递。莫斯科、巴黎、马德里、纽约……直至太平洋岛国萨摩亚首都阿皮亚,更多灯火通明的城镇在各自的27日晚8时30分开始准时隐没在一片昏暗之中。“地球一小时”活动让世界各地著名地标性建筑陷入短暂的黑暗,却点亮了成千上万人的心。

“妈妈,灯灭了星星变得更亮了。”在莫斯科大学主楼灯光熄灭的这一刹那,站在麻雀山观景台上的一个俄罗斯小男孩在人群中喊了起来。人们挥舞着小旗子和荧光棒,在3月的春寒中随着台上的音乐欢呼。莫斯科市政府大楼、莫斯科大学主楼、“卢日尼基”体育场、乌克兰饭店等70多处地标性建筑在这一刹那准时关闭了夜景观照明系统。

在埃及,映照在开罗西郊吉萨金字塔群和狮身人面像上的灯光陆续熄灭,尼罗河边的开罗最高建筑开罗塔、有800多年历史的萨拉丁城堡等名胜古迹也同时熄灭了灯光。在星光月色的映衬下,金字塔和狮身人面像显得更加神秘肃穆。

在德国,当勃兰登堡门的照明熄灭时,现场爆发出热烈的掌声和欢呼声。随后,一些民众合力蹬踏摆放在现场的自行车用以发电,用火力点亮了一块印有柏林“熊”标志和世界自然基金会“熊猫”标志的发光板,以此表达对节能减排事业的支持。

法国首都巴黎的埃菲尔铁塔、凯旋门、巴黎圣母院等著名建筑在同一时刻熄灭照明。在埃菲尔铁塔脚下,志愿者们点燃了1600支蜡烛,并将它们拼成数字“6”和“0”,取意“地球一小时”活动,希望借此扩大“地球一小时”活动的影响。

3月26日晚,韩国海军的一艘1200吨级警戒舰“天安”号在西部海域白翎岛附近执行警戒任务时,因船尾发生不明原因爆炸后沉没。事件发生后,船上104人中只有58人获救,其余46人生死未卜。

### 韩国军警开展搜救

为确定失踪者的下落,韩国海警和海军开展的搜救工作,28日上午在“天安”号警戒舰沉没海域继续进行。韩国海洋警察厅当天上午7点开始动员1000吨级和250吨级救助舰、6艘警备舰及直升机等全面展开了对遇难舰艇的搜救工作。

为判断沉没船只的正确位置,韩国海军还派出了两艘730吨级鱼雷艇,并于下午抵达现场。军方人士透露,“天安”号发生爆炸后,被分为两截的船尾部分被海水冲

美国洛杉矶的重要地标性建筑——国际机场、斯台普斯中心、诺基亚广场等纷纷关闭五颜六色的照明彩灯。在纽约,帝国大厦、克莱斯勒大楼、大都会人寿保险公司大厦、布鲁克林大桥等标志性建筑褪下华丽霓裳,迎来一片黑暗。

地处纽约的联合国总部今年是第二次参与“地球一小时”活动。联合国秘书长潘基文说:“在看到一个接一个的大洲熄灭灯光的时候,我们反思人类自然遗产的脆弱性和重要性,并承诺为了所有人都能拥有一个可持续的未来而保护它们。”

相比往年,今年的“地球一小时”活动在智利被赋予了更多含义。一个月前的今天,智利中南部城市康塞普西翁附近发生里氏8.8级强烈地震,造成重大人员伤亡。当晚智利总统府拉莫内达宫的照明灯悄然熄灭,不少民众手持蜡烛聚集在总统府前的广场上围成一圈,共同为遭受智利2·27地震的灾民们祈福。

当地时间27日21时30分(北京时间28日16时30分),南太平洋岛国萨摩亚首都阿皮亚的灯光在短暂熄灭1小时后重新亮起,“地球一小时”活动在环绕地球一周后圆满结束。

3月27日,一名阿盟峰会工作人员在向与会代表和记者展示利比亚传统新娘服饰。

当日,第22届阿拉伯国家联盟首脑会议在利比亚海滨城市苏尔特开幕。利比亚利用此次主办国际会议的机会,在峰会大厅走廊搭起帐篷,向参加会议的各国代表和记者展示利比亚特有的手工艺制作、游牧生活、服饰着装等民俗文化。

新华社记者 张宁摄

### 新闻综述

郭济

# 韩国继续“天安”号搜救工作

李明博要求彻底调查事故原因

28日上午韩国总统李明博在总统府主持召开了发生沉船事件以来的第四次紧急安保长官会议。李明博在会中听取了有关搜救工作的情况后,与有关部门长官一起讨论了今后的搜救对策。李明博要求,要彻底调查事故原因,并随时公开搜救情况,以免让民众产生疑惑。他强调,现阶段最重要的是搜救幸存者。

李明博要求,要彻底调查事故原因,并随时公开搜救情况,以免让民众产生疑惑。他强调,现阶段最重要的是搜救幸存者。

### 李明博要求彻底调查事故原因

28日上午韩国总统李明博在总统府主持召开了发生沉船事件以来的第四次紧急安保长官会议。李明博在会中听取了有关搜救工作的情况后,与有关部门长官一起讨论了今后的搜救对策。李明博要求,要彻底调查事故原因,并随时公开搜救情况,以免让民众产生疑惑。他强调,现阶段最重要的是搜救幸存者。

### 国际随笔

刘滢

# 伊拉克“后大选阶段”有看点

过半数席位。因此到底谁能出任总理,目前局势尚不明朗。有专家认为,组建新政府的过程可能将持续数月之久。因此,“后大选阶段”的“看点”还是不少的。

由于“伊拉克名单”阵营是议会“老大”,阿拉维将获得组阁优先权。但如果30天内组阁不成,将按宪法规定换另一个阵营组阁。总理一职究竟是前总理阿拉维“王者归来”,还是现总理马利基功拜拜,席位排名第三和第四的“伊拉克全国联盟”与“库尔德联盟”将是重要的决定力量。

27日,阿拉维在巴格达召开的记者会上说,“伊拉克名单”阵营将立即开始同其他党派商谈联合组建政府事宜,即将组建起来的

将是一个“能够使决定得到贯彻”的强而有力的新政府。又据最新消息,马利基的“法治国家联盟”和“伊拉克全国联盟”也就联合组阁一事进行磋商。

就阿拉维和马利基来说,他们对内政策倾向是有所不同的。在大选策略上,阿拉维阵营主打“世俗化”概念,在几大竞选团体中最淡化教派和民族色彩。“伊拉克名单”旗下囊括了第二大逊尼派集团“全国对话阵线”和副总统哈米德等逊尼派政治力量。结果,在伊拉克中部和西部的逊尼派省份,阿拉维大获全胜。而马利基则几乎没有赢得逊尼派民众的支持,其得票的主要区域还是什叶派省份。阿拉维阵营甚至在库尔德人的地盘——基尔库克省

也赢得了超过“库尔德联盟”的席位。据此可以看出,阿拉维的对内政策将淡化马利基执政的宗教色彩,呈现出世俗化倾向。

至于对外政策,阿拉维27日说:“新政府将引领伊拉克重返阿拉伯世界,恢复伊拉克在国际舞台上应有的地位,这将是新政府外交政策的重点。”分析人士认为,阿拉维对邻国伊朗的独立性更强,不会像马利基政府那样有较强的依赖性。

另外,伊拉克新政府能否顺利组建,还将直接关系到美国能否如期撤军。因此,美国方面势必会在伊拉克的政府组建过程中发挥特殊作用。但能否如美国所愿,还得看各方博弈。



领略利比亚传统文化

# 泰总理与“红衫军”谈判未果

## 双方约定29日继续谈判

新华社曼谷3月28日电(记者张秋来史先振)泰国总理阿披实28日与“红衫军”代表的谈判没有取得结果,双方约定29日继续谈判。

当地时间16时30分(北京时间17时30分),阿披实及2名助手与“红衫军”3名代表在曼谷北部的帕博告研究所举行谈判,此次谈判持续近3个小时。

谈判最后阶段,“红衫军”代表午都蓬建议阿披实在两星期内解散国会下议院。阿披

实表示愿意在29日就有关问题与“红衫军”继续谈判。

“红衫军”28日上午在曼谷北部的陆军第11步兵团驻地前举行集会示威,要求同阿披实谈判。

本月14日,支持泰国前总理他信的政治团体“红衫军”在曼谷举行阿披实上台一年多来最大规模的反政府集会,并发出“最后通牒”,要求政府在24小时内解散国会下议院。阿披实15日对此明确予以拒绝。

# 两艘货轮相撞 日本鸣门海峡

新华社东京3月28日电 据日本广播协会电视台28日报道,两艘货轮当天凌晨在日本德岛县和兵库县之间的鸣门海峡相撞,造成1艘货轮沉没,2名船员失踪。

报道援引德岛海上保安部人员的话说,当天零时左右,日本“日进丸”号货轮和马绍尔群岛“外航9”号货轮在鸣门海峡大桥附近相撞,“日进丸”号货轮沉没,落水的4名船员中有2人被“外航9”号货轮救起,另外2人失踪。

目前,德岛海上保安部正在搜救失踪的2名船员,并对事故原因进行调查。

# “四平”八稳的开局

## ——中超联赛首轮综述

### 本报记者 李元浩

经历了一个“冬天”的等待,2010赛季中国足球超级联赛终于拉开大幕。3月27日至28日,新赛季中超联赛进行了首轮比赛的8场较量。综合来看,首轮比赛的“内容”远没有赛前期待的那样“充实”。相比其他球队,征战本赛季亚冠的北京、山东、河南和长春四队更早进入了比赛状态,取得3胜1平的战绩,在中超首轮比赛中当仁不让地“先走一步”!

简单而不失隆重,和谐而不能“添堵”——为了办好首次落户北京的中超联赛开幕式,北京国安可谓是煞费苦心。如果说开幕式上裁判员宣誓时的满场嘘声让国安有些尴尬的话,那么揭幕战2比0击败“升班马”南昌八一,总算让刚刚在亚冠联赛中客场惨败的北京国安感到了些许慰藉。不过,面对首次征战中超的南昌,国安在场上并不占优势,本赛季高价引入的徐亮和

奥托等内外援也未能体现出应有的价值。首战获胜,主帅洪元硕身上的压力却并未减轻多少。一旦下轮亚冠不能主场取胜,恐怕工体身上的“奥托,水货”的声音就要转移到他的身上……

其余三支征战亚冠的球队中,山东鲁能主场4比2大胜浙江绿城;河南建业则在主场2比0击败重庆力帆;“疲惫之师”长春亚泰主场0比0战平辽宁宏运,主场的门柱竟然成为了客队的“保护神”,连续拒绝了长春的两个必进球。

与亚冠四队的良好表现相比,本赛季“财大气粗”的陕西中建则在首轮比赛中有些郁闷,因为在赛前投入超过1亿元“内引外联”,陕西中建已被外界冠以“中超皇马”的雅号。然而,本轮面对今非昔比的大连实德,兵强马壮的陕西队却并未体现出高人一筹的能力,最终以1比1战平对手。中超外援“头牌”卡隆的点球破门,算是“中超皇马”的唯一亮点。面对“盆满钵满”的一桌好材料,陕西主帅朱

广沪要当好“丐帮”绝非易事。

其余几场比赛中,赛季前四处觅食球员的上海申花客场0比2不敌长沙金德,“清仓”后遗症开始显现;青岛中能主场1比1战平天津泰达;深圳红钻则和江苏舜天以0比0互交白卷。

8场比赛4场平局,本赛季中超的开局过于平稳。和乏善可陈的比赛过程相比,首轮中超的观众上座率还是令人欣喜。据中国足协的统计,27日进行的5场比赛,共吸引了9.6万人进场观赛,场均观众达1.9万人。虽然28日的3场比赛的观众人数还未统计出来,但新赛季中超的上座率应该还会保持不错的水平。在上赛季中超首轮中,场均观众达2.1万人,创下历届中超之最。

按照赛程,本赛季中超联赛的第二轮比赛将在4月3日和4日进行。

### 特别关注

### 女子摔跤世界杯中国队成就四连冠

据新华社南京3月28日电(记者张展鹏 王恒志)6比1!在2010年女子摔跤世界杯决赛中,卫冕冠军中国队28日大比分击败美国队,在此项赛事中连续第四次夺冠。

摔跤世界杯以团体锦标赛形式进行,东道主中国队和去年世锦赛排位靠前的日本、蒙古、美国、加拿大、乌克兰、阿塞拜疆和俄罗斯8支队伍参赛,中国队作为B组头名,与A组第一名美国队争夺冠军。

# 十堰全力筹备 第四届世界传统武术节

本报北京3月28日电(记者宋澎)为中国武术走向世界扮演重要“传播者”的世界传统武术节,将要举办第四届了。今天,该项赛事的组委会在北京召开新闻发布会通报:第四届世界传统武术节定于10月16日在湖北十堰市开幕。随着武术影响力的不断扩大,本次武术节的参赛规模将达到空前的程度。

十堰市市长张刚义承诺,将集全市之力承办这次世界武术盛会。

世界传统武术节是国际武术联合会为各国武术爱好者深入了解中国武术精髓,搭建的一个交流平台,是该联合会主办的最高规格的武术赛事之一,从2004年开始每两年举办一届,前两届在少林武术的发源地郑州举办,第三届武当武术的发源地十堰市成为东道主。今年是十堰市第二次承办这项活动。中国武术协会已经向139个会员国家和地区发出了邀请,预计参赛规模将达到2000余人。



3月28日,中国选手陈若琳(左)/王洁在青岛市举行的2010年国际泳联世界跳水系列赛青岛站女子双人10米跳台决赛中,以330.00分的总成绩夺得冠军。这项赛事中中国队共获七金。

新华社记者 李紫恒摄



3月27日,冠军日本选手浅田真央(中)、亚军韩国选手金妍儿(左)与季军芬兰选手莱皮斯特在领奖台上。当日,在意大利都灵举行的世界花样滑冰锦标赛上,日本选手浅田真央以197.58分的总成绩夺冠。

新华社发(黄小哲摄)

# 春兰杯次轮中国选手“一致对外”

本报讯(记者李元浩)赛前很少有人会想到,近年来在国际大赛中表现不佳的日本棋手会在新一届春兰杯中强势反弹。3月29日,第8届春兰杯世界职业围棋锦标赛在北京迎来第二轮比赛的争夺。首轮比赛中,日本棋手表现抢眼,5人出战4人过关。第二轮中,随着8名种子棋手的加入,本届比赛的竞争将会更趋激烈。

在近年来的一系列国际大赛中,中韩棋手几乎“瓜分”了所有冠军。作为三国“演晋”的重要一极,日本围棋在近年来的表现却有些尴尬。自张栩在2005年获得LG杯后,日本棋手再无世界冠军“入账”。本届春兰杯,日本派出5名棋手出战,在首轮比赛中取得4

胜1负的好成绩,创造了日本棋手在近几年世界大赛中少有的良好开局。

由于在上届比赛中有7人进入8强,使得中国棋手占据了8个种子席位中的7个。首轮争夺中,中国棋手有3人出战,只有古灵益晋级,胡耀宇和陈耀辉均遭淘汰。

经过抽签,第二轮比赛的对阵形势已经出炉,形成了8名中国棋手分别对抗日韩棋手的格局。具体对阵是常昊VS许映皓(韩国),孔杰VS崔哲瀚(韩国),古力VS山下敬吾(日本),谢赫VS井山裕太(日本),孙腾宇VS李世石(韩国),王檄VS结城聪(日本),邱峻VS赵治勋(日本),古灵益VS李昌镐(韩国)。

本局比赛,中国军团多达9人,除了6位外卡选手唐俊、田鹏飞、于德陆、李岩、史双洋和吕琛玮,丁俊晖和中国香港选手傅家俊、欧志伟将直接晋级正赛。

在刚刚结束的2010斯诺克冠军赛上,丁俊晖虽然未能出线,但在小组赛前后4次打出杆破百,状态调整得不错。在本届比赛的首轮较量中,丁俊晖的对手将是资格赛中突围的格林,比赛时间是30日。

29日进行的是资格赛。本届比赛的决赛将在4月4日进行,冠军奖金为5.5万英镑。

# 斯诺克中国公开赛今日开战

本报北京3月28日电(记者李元浩)作为世界斯诺克职业联赛最重要的排名赛之一,2010年三元食品斯诺克中国公开赛将于3月29日正式开赛。今天下午,记者从赛事组委会召开的新闻发布会上获悉,参加本届比赛的40名选手已经悉数到齐,其中包括目前排名世界前16位的顶尖好手。引入关注的丁俊晖将和其余8名中国选手一道,力争在本届比赛中再创佳绩。

### 整合

### 广东新疆广厦均3比0淘汰对手晋级 季后赛首轮只剩沪辽还在鏖战

本报讯3月28日晚,2009—2010赛季CBA联赛首轮季后赛第三场比赛结束,广东队、新疆队和广厦队分别在客场战胜对手,三队同时以大比分3比0淘汰对手,闯进半决赛。

广东队、新疆队和广厦队在常规赛分列位居前三名,其中广东队在32场常规赛中,仅输掉两场,其在季后赛首轮的对手是第八名八一队。在两队的三场比赛中,广东男篮没有给八一队任何获胜的机会,三场比赛分别赢了对手38分、10分和20分。广东队下一个对手将是上海与辽宁队的胜者。

与广东队相同,新疆队也赢得毫无悬念。面对福建队,三场比赛新疆队也都是大比分获胜。本场比赛,新疆队在首节就以33比11领先福建队22分,最终以110比78获胜,他们在半决赛中的对手将是浙江广厦队,后者在28日的比赛中以104比100战胜江苏队后,也以大比分3比0的战绩闯入四强。在常规赛中,新疆队和广厦队仅相差一个胜场。

目前仅有上海和辽宁队之间暂时还没有分出胜负。本场比赛之前,两队战成1比1平。本场比赛,坐拥主场之利的辽宁队没能顶住上海队的进攻,以73比89输掉比赛,暂时以1比2落后。上海队目前还有两个主场优势,晋级在望。双方的下场较量将于3月30日进行。(喜子)

### CUBA 西北赛区赛事结束

本报讯日前,第十二届CUBA西北赛区赛事在西安西北工大结束,太原理工男、女篮分别获得该赛区冠军,太原理工大学也成为CUBA历史上唯一一所男、女篮同时获得赛区冠军的高校。

本赛季,太原理工和西北工大男篮晋级决赛,最终太原理工技高一筹,获得西北区冠军。西北区女子组决赛则在卫冕冠军青海师大和太原理工队之间进行,太原理工以67比64险胜对手,而青海师大在西北赛区“八连冠”的记录也由此作古。来自该赛区的23支男女队参加了比赛。

CUBA东北赛区的比赛已经于3月15日在中国民航大学结束,清华大学和中国民航大学分获男子冠、亚军,北京师范大学和山东科技大学分获女子组的冠、亚军。(喜子)